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PREFAȚĂ  

 

 

Biblioteca este un organism viu în permanentă evoluţie.  

Prin istoria unei biblioteci se urmăreşte 

 istoria unei comunităţi, societăţi, civilizaţii. 

R. Ranganathan 

 

O instituție la 50 de ani este încă destul de tânără, dar îşi are deja scrise paginile 

sale cu realizări, succese, dar și impedimente. Anul 2018 a fost marcat de o dată 

importantă pentru Biblioteca Republicană Tehnico-Științifică – jubileul a 50 de ani 

de la fondare. 

Variate şi bogate sunt colecțiile Bibliotecii Republicane Tehnico-Științifice, 

constituite în timp cu mare grijă și profesionalism, în care fiecare bibliotecar şi-a 

consemnat aportul și cumoștințele. În cele cinci decenii de existenţă, BRTȘ a 

dobândit o autoritate durabilă naţională şi internaţională în asigurarea informațională 

în domeniul tehnico-științific pentru diverse categorii de utilizatori.  

Actuala monografie bibliografică ,,Biblioteca Republicană Tehnico-

Științifică: tradiția trecutului la cerința viitorului. 50 de ani de activitate” constituie 

un volum jubiliar, ce reflectă activitatea instituției pe parcursul acestei perioade și 

scoate în evidență generaţiile de bibliotecari care au activat și au contribuit la 

transformarea bibliotecii într-o instituţie modernă de informare și documentare. În 

lucrare aria de cercetare a fost extinsă până în anul 2019 și cumulează1739 de titluri 

bibliografice, care pun în lumină activitatea profesională, ştiinţifică şi editorială a 

bibliotecarilor BRTȘ, precum şi referinţele despre instituţia respectivă şi specialiștii 

ei, reflectate în presa tipărită şi electronică.  

Lucrarea dată este structurată în șapte capitole, care reprezintă aproximativ 

întreaga activitate a BRTȘ:  

Capitol I. Omagii și aprecieri la ceas aniversar este semnat de personalități 

marcante pentru BRTȘ: Elena Bordian, Petru Racu, Vera Sobețchi și Iulia Tătărescu, 

manifestând mare respect față de ,,sufletul inteligent al Bibliotecii – bibliotecarul” și 

,,rolul bibliotecii în soarta unui bibliotecar”. 

Capitol II. Acte legislative, documente de constituire și reglementare a 

activității BRTȘ reflectă documentele legislative de constituire a bibliotecii, strategii, 

politici de dezvoltare a BRTȘ, rapoartele de activitate, elaborate pe parcursul anilor. 

Capitolul III. Publicații BRTȘ include descrierile bibliografice ale cărţilor, 

broşurilor, articolelor din culegeri tematice, din publicații periodice naţionale/ 

internaţionale, lucrări bibliografice, bibliografii, biobibliografii.  
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Capitolul IV. Resurse electronice conține informațiile despre bazele de date 

create de BRTȘ, e-Buletinele informative, e-Comunicări, Expoziții on-line.  

Capitolul V. Despre bibliotecă şi bibliotecari vine cu o deosebită recunoștință 

pentru colaboratorii bibliotecii și bibliotecă. 

Capitolul VI. Istorii de succes dezvăluie activitățile de promovare a științei, 

conferințe, mese rotunde, lansări de carte, Săptămâna Ușilor Deschise la BRTȘ, 

Săptămâna Creativității și Inovației, Săptămâna Accesului Deschis, Nocturna 

Bibliotecilor, Noaptea Cercetătorului European, Ziua Științei și alte activități 

științifice, informative și culturale. 

Capitolul VI. Indexuri auxiliare. În scopul facilitării regăsirii informației au 

fost elaborate următoarele indexuri auxiliare: Indexul de titluri ale publicațiilor; 

Indexul de nume ale autorilor și Indexul de ediții periodice. 

Structura monografiei bibliografice pune în evidență rezultatul muncii, 

profesionalismul şi dăruirea bibliotecarilor BRTȘ. Criteriul de aranjare al 

înregistrărilor bibliografice sunt structurate conform genului de publicații, 

respectând criteriul direct cronologic și cel alfabetic. Lucrările apărute în limba rusă 

sunt aranjate la sfârșitul fiecărui an după același criteriu.  

Descrierile bibliografice ale documentelor au fost elaborate conform normelor 

GOST-ului 7.1-2003 „Înregistrare bibliografică. Descrierea bibliografică: Cerinţe 

generale şi reguli de alcătuire”, aplicat ca Standard Naţional pe teritoriul Republicii 

Moldova şi „Metodologiei de implementare a GOST-ului 7.1.2003″ (Chişinău, 2016). 

Această lucrare constituie un indicator semnificativ al cercetării bibliografice 

şi pune în lumină realizările BRTȘ, locul şi importanţa ei în comunitatea științifică 

profesională. Bibliografia este destinată cercetătorilor, profesorilor, studenților, 

elevilor, bibliotecarilor, tuturor celor interesați în domeniu.  

Biblioteca Republicană Tehnico-Științifică mereu a știut să răspundă 

provocărilor timpului cu deosebită competenţă şi abilitate. 

 

Elena Lupu, 

șef Secție Colecții Speciale 

 

 

  


